

### 西藏军区某旅深入学习贯彻党的二十届三中全会精神—— 深学细研，卫国戍边写忠诚

■姚乾勇 陈思妮

“随着国家经济社会快速发展、国防实力日益增强，我们边防官兵的训练生活条件越来越好，大家扎根高原戍边守防的动力更足了。”盛夏时节，西藏军区某旅一场学习贯彻党的二十届三中全会精神讨论会上，某营营长结合所学所悟，与官兵分享部队近年来各项建设取得的成就，引发大家共鸣。

“当前和今后一个时期，学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是全党全国全军的一项重大政治任务。我们要在全面学、深入学、系统学上下功夫，推动学习贯彻全会精神走深走实。”该旅领导介绍，党的二十届三中全会召开后，他们采取专题集中深学、分组交流体会等方式，组织官兵第一时间深入学习全会精神，引导大家在深学细研中将学习感悟转化为干事创业的奋斗动力。

实践中，该旅精心组织主题演讲、知识竞赛等活动，鼓励官兵结合岗位实践

和身边变化，上台分享自己的奋斗经历和学习体会，用兵言兵语畅谈新时代党和国家军队事业取得的伟大成就。他们注重将传承弘扬老西藏精神融入学习全过程，引导官兵用忠诚担当的实际行动，践行“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”的铮铮誓言，进一步激发卫国戍边热情。

“以前，在极其恶劣的环境中，老一辈戍边官兵忠于职守、艰苦奋斗。如今，戍边装备换代升级，训练设施更加完善，我们要把老一辈戍边官兵的精神传承下去，以实际行动守护好祖国边防线。”日前，某连组织了一场“学习全会精神、立足岗位建功”主题讨论交流活动，正在连队蹲点的一名旅领导结合前辈们的奋斗故事率先发言，赢得官兵阵阵掌声。大家纷纷表示，作为老西藏精神传人，一定要接过老一辈戍边官兵的精神火炬，自觉把价值追求融入卫国戍边的实践中。

采访中笔者了解到，该旅结合单位任务实际，分层分级制订学习计划，充分利用训练间隙等时机，组织讨论交流活动，推动全会精神深入人心。

该旅某野外驻训场上，某连官兵结束训练后围坐在一起，围绕全会精神展开学习讨论。“我们要以革命先辈为榜样，立足岗位加快素质升级、能力转型，在直面挑战中练就过硬本领、增强打赢信心。”该连指导员与官兵重温十八军进军西藏、建设西藏、保卫西藏的峥嵘岁月，共同感悟先辈精神，坚定卫国戍边信念，激发练兵备战动力。

深学细研，卫国戍边写忠诚。随着学习活动不断走深走实，该旅官兵自觉将学习全会精神焕发出的政治热情，转化为苦练打赢本领、履行好卫国戍边使命的实际行动。连日来，该旅借助复杂环境条件，探索创新战法训法，锻造敢打必胜的精兵劲旅，在莽莽荒原掀起练兵热潮。

### 西宁联勤保障中心某团抓好廉洁文化建设提升党纪学习教育质效—— 营造崇尚清廉氛围 强化遵规守纪自觉

■董一博 本报记者 赖瑜鸿

#### 党纪学习教育

“踏踏实实做事，清清白白做人”“心中若存一丝贪念，身上便背一座大山”……前不久，西宁联勤保障中心某团组织廉洁文化主题书法展，现场展出一幅幅作品令官兵深受教育启发。这是该团通过抓好廉洁文化建设提升党纪学习教育质效的一个缩影。

该团领导介绍，党纪学习教育开展以来，他们结合工作实际，研究制订实施方案，细化重点任务、时间节点和

责任分工，将新修订的《中国共产党纪律处分条例》作为学习重点，要求党员干部深入系统学习党纪军纪，筑牢思想防线。同时，他们广泛开展读廉洁图书、学廉洁模范、写廉洁感言等活动，大力营造崇尚清廉浓厚氛围，在真学真抓真改中推动党纪学习教育走深走实。

“在敏感岗位上，你要严格要求自己，老老实实做人、干干净净做事……”收到团队寄来的“助廉倡议信”后，该团助理工程师范宏银的妻子给丈夫写来廉洁家书。“我一定要树牢纪律和规矩意识，自觉学纪、知纪、明纪、守纪，做好本

职工作，为强军事业贡献力量。”范宏银坚定地说。

采访中记者了解到，该团还利用党日活动等时机，组织党员干部参观廉政教育基地、观看警示教育片等，充分发挥反面案例警示震慑作用，推动以案促改促治，不断增强官兵廉洁自律意识和法纪观念。

营造崇尚清廉氛围，强化遵规守纪自觉。随着党纪学习教育深入开展，该团党员干部知敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行动自觉更加坚定，部队凝聚力战斗力进一步增强，出色完成上级赋予的多项保障任务。



要更新思想观念，大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式，充分解放和发展新质战斗力。

——习近平



## 鲲鹏『飞出』新航迹

来自空军航空兵某师的观察报告

■张文龙 本报记者 康子湛 卫雨霖

编者按 习主席指出：“历史告诉我们，改革创新、与时俱进，是人民军队不断发展的康庄大道，人民军队的力量来自改革创新，人民军队的胜利来自改革创新。”强军兴军动力在改革，出路在改革，前途也在改革。党的二十届三中全会对持续深化国防和军队改革作出全面部署，全军官兵唯有坚持方向不变、道路不偏、力度不减，把改革进行到底，方能不断开创强军事业新局面。即日起，本报在《强军新征程 跑出加速度》专栏推出“改革强军谱新篇”全媒体系列报道，反映全军官兵深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的时代意蕴，扣牢建军一百年奋斗目标，不断加速推动部队各项建设高质量发展的风采风貌。敬请关注。

鹏程万里，矢志改革创新。这段时间，该师官兵深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，聚焦如期实现建军一百年奋斗目标，标定加速奋进的方向——着力抢抓战略投送发展历史机遇，深度嵌入联合作战体系，不断推动大型武器平台性能向体系能力融合升级，以改革创新精神为新装备增添新动力。

“风之积也不厚，则其负大翼也无力。”奋飞在改革强军的新征程上，该师不断积聚新的势能，锻造更有力的钢铁之翼，淬炼更强劲的胜战之心。

#### 转型的引擎，在每个人心中轰鸣加速

“换装就要换脑。”这是该师官兵经常挂在嘴边的一句话。

改革强军的大潮不断推动着这支部队加速转型，使命任务的倒逼不断驱动着这支部队自我重塑。

无边的夜幕下，战机的轰鸣声响彻天空。结束当天最后一架次飞行后，该师某团团团长走下战机。然而，一天的工作还远未结束——

多个跨域演训方案必须敲定，运输机“双人制飞行”“一专多能”的经验做法需要继续总结，某型机载设备试用情况要与厂家沟通……自运-20列装以来，这种披星戴月的工作状态，该师官兵已习以为常。

“我们正身处一场深刻的变革之中。”一名从事运输机机务工作28年的老兵感叹，接触运-20后感觉很多观念被颠覆。他至今仍记得，那年，一架运-20发生故障，经过全面分析，大家发现可能导致这一故障的原因有数十个。

为了彻底解决问题，他们下决心把全部可能性排查一遍。“与其说是一次故障排查，不如说是一次全员的学习研究和集智攻关。”这名机务老兵告诉记者，经此一役，他们对运-20操作系统的工作特性和控制逻辑有了全新

理解，对自身未来的成长方向也有了更加清晰的认识。

对于该师官兵来说，这不仅是一次装备的换代，更是一次知识结构、能力素质的升级。

为了适应运-20集成化程度高的特点，他们大力推行保障模式改革，大大提高了保障效率；为了让战机每一滴燃油发挥最大战斗力，他们推行极简保障模式，使每架战机的伴随保障人员大幅缩减；为了缩短战机再次出动准备时间，他们一边优化工作流程，一边革新发明特制设备，原本多人协作才能完成的某项任务，如今仅需一人数分钟即可完成……

一次次展翅高飞，一次次归建复盘，这支新质作战力量不仅在天空留下一道道壮美航迹，更在战斗力建设的新征程上刻下改革转型的奋进足迹。

“如果说，我军国产大型战略运输力量组建亮相，是从0到1的突破；那么，从1到10、从10到100的跨越，更是在改革转型风浪中的一次次搏击。”一名飞行员感慨地说，“转型的引擎，在每个人心中轰鸣加速。”

(下转第三版)

上图：战机陆续滑出。(资料图片) 张猛摄



请扫描二维码 浏览相关内容



请扫描二维码 浏览更多内容

空军某团

## 多机协同 联合搜救



本报讯 胡勇华、记者马嘉隆报道：盛夏时节，西北某地，空军某团一场联合搜救训练紧张进行。

“一名飞行员跳伞‘落水’，命你部立即前出救援。”接到上级通报，飞行员张明立即驾驶某型运输机前往目标空域，机长杨立泉带领直升机搜救机组随后起飞，协同执行搜救任务。

“组织多机型编组训练，能充分发挥不同型号战机优势，有效提升搜救效率。”该团领导介绍，此次训练，他们着力

优化多机型协同搜救预案，围绕组织计划、实施搜救、战法协同等内容，检验提升不同型号战机联合搜救能力。

抵达指定空域后，运输机通过仪器探测锁定“落水人员”位置并实时回传信息，随后在目标空域盘旋警戒。确认“落水人员”位置后，直升机不断调整飞行速度与飞行高度，准备实施救援。

训练现场，随着直升机离水面越来越近，绞车手向救生员宋凯波竖起大拇指，示意出舱。宋凯波抓住有利

时机，果断索降至“落水人员”身旁，成功将其救起。

该团领导介绍，近年来，为了强化沙漠、高原、山区等地形搜救能力，他们梳理总结了数十项特情处置措施，常态化组织实案搜救训练。同时，该团广泛开展群众性练兵比武，定期评选“搜救能手”，引导官兵在比武赶帮超中提升救援本领。他们还与友邻部队和地方相关部门建立情况通报、空地协同、应急救援等机制，根据任务属性精研协同搜救战法，推动部队整体搜救能力不断提升。

下图：近日，陆军某旅开展两栖装甲车泛水编波训练。

马海霖摄



版面编辑

孔鹏鹏 张毓津 王 驰